

ОТЧЕТ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ РЫНКА ЭЛЕКТРОННЫХ КОММУНИКАЦИЙ

Национальное агентство по регулированию в области электронных коммуникаций и информационных технологий (НАРЭКИТ) организовало пресс-конференцию, на которой журналистам были представлены итоги деятельности НАРЭКИТ за 2012 год и приоритеты на текущий год. Все желающие могут ознакомиться с этим отчетом на сайте агентства (www.anrceti.md). Подробно рассказав о деятельности регулятора рынка, директор НАРЭКИТ Серджиу Сытник выделил несколько приоритетных направлений.

В 2012 году сформированы условия для предоставления услуги portабельности (абоненты телефонной связи смогут переходить от одного оператора к другому, сохраняя за собой свой номер). В августе прошлого года, по результатам международного тендера, администратором централизованной базы данных для внедрения переносимости номеров в Молдове стала литовская частная компания

Mediafon. Портабельность в сетях мобильной связи будет запущена 1 мая 2013 года.

- Мы понимаем трудности операторов при внедрении услуги переносимости номеров, однако имеются все предпосылки для того, чтобы в Молдове она была запущена, - отметил Серджиу Сытник. - Никто не обязывает абонентов пользоваться, но у операторов есть обязанность предоставить такую услугу. Опыт других стран показывает ее популярность (например, в Турции услугой portабельности пользуются до 60% абонентов мобильной связи).

В 2012 году Агентство завершило первый цикл процесса выявления и анализа девяти релевантных рынков (рынок оптового доступа к инфраструктуре сети в фиксированной точке; рынок оптового широкополосного доступа; рынок транзита трафика в сетях телефонной связи общего пользования и др.). В 2013 году, в рамках второго цикла анализа релевантных рынков, НАРЭКИТ уделит

главное внимание проверке выполнения специальных обязанностей, возложенных на поставщиков, обладающих значительным влиянием на своем рынке.

В ноябре 2012 года НАРЭКИТ выдало двум операторам мобильной связи, Moldcell и Orange Moldova, лицензии на использование радиочастот в диапазоне 2500-2690 МГц для предоставления услуг четвертого поколения 4G на основе технологии LTE. Получение лицензий 4G стало главным событием года для молдавского рынка электронных коммуникаций!

В 2013 году НАРЭКИТ планирует организовать открытый конкурс по отбору обладателя третьей лицензии 4G (не исключено, что в конкурсе будут участвовать и зарубежные операторы). В Агентстве считают, что появление на рынке нового поставщика 4G будет стимулировать конкуренцию и повысит уровень доступности этих услуг для большего числа потребителей.

В марте 2013 года завершается срок действия выданной 15 лет назад лицензии 2G оператора Orange Moldova на использование полос радиочастотного спектра в диапазоне 900 и 1800 МГц для предоставления услуг мобильной связи 2G составит 1,8 млн евро.

Может возникнуть логичный вопрос соотношения стоимости лицензий: почему в 1998 году цена выданной на 15 лет лицензии 2G была равна 8 млн долларов, а сейчас временная лицензия на 20 месяцев оценивается в 1,8 млн евро?

Начальник управления технического регламентирования и стандартизации НАРЭКИТ Алла Байдауз пояснила, что в 1998 году оператору мобильной связи была выдана лицензия на использования радиочастотного диапазона, в составе которого было 22 радиоканала. Сейчас Orange Moldova использует 163 радиоканала (100 каналов в диапазоне 900 МГц; и 63 канала — в диапазоне 1800 МГц).

Исходя из количества радиоканалов и на основании положений Программы управления радиочастотным спектром, была подсчитана стоимость временной лицензии 2G.

Сергей МОИСЕЕВ